



Нас оставалось только трое...

Друзья-однополчане

Мой прадед, Василий Кузьмич Колчинский, сражался за легендарный Севастополь. Располагая многократным превосходством в силах, немцы ожесточенно и непрерывно штурмовали город и с моря, и с суши, и с воздуха. Шквал огня обрушивался ежедневно и ежечасно на Севастополь. Но город держался, потому что в нем каждый был героем и моряк, и пехотинец, и местный житель.

После войны прадедушку ежедневно в мае приглашали в город-герой, который он отстаивал в грозные дни сражений. Там он встречался со своими фронтовыми товарищами. Однажды увидел однополчанина, которого когда-то едва не прогнал автоматной очередью фашист. Василий Кузьмич на мгновение опередил его и спас жизнь другу. И вот, спустя много лет, друзья встретились.

— Василий, это ты? — вскрикнул потрясенный встречей фронтовик и бросился к другу, обнял, поцеловал, и... сердце его не выдержало, он внезапно умер на руках у моего прадедушки.

Прадедушка часто вспоминал своих фронтовых друзей. И всегда и везде была его неразлучным спутником песня:

Темная ночь. Только пули свистят по степи, только ветер гудит в проводах, тускло звезды мерцают...
Он шел ее и плакал.
Нет уже в жизни моего прадеда. Но в музее станции Советской хранятся его фотографии и боевые награды. И в нашей памяти он останется навсегда.

ЕЛЕНА НИКУЛИНА,
ученица Советской СШ.

Тридцатого августа 1941 года день его рождения. И в этот же день Ивана Петровича Герасченко и других парней Величаевки провожали на фронт. В Георгиевске им выдали обмундирование и отправили в Ростов. В Батайске вооружили — на Днепропетровск. Там фашисты пытались перебросить войска на левый берег Днепра. Не доехали до Днепропетровска — вынужденная остановка.

Немец разбомбил два эшелона с эвакуированными еврейями. Страшное зрелище: весь железнодорожный поселок был усеян трупами, железная дорога искорежена. В целях сохранения бойцов, выгрузились и укрылись в большом саду. Отсюда же ночью погрузились в свой эшелон и поехали в направлении Каховки.

Вдруг поезд остановился. Команда выгружаться. Построили и начали принимать присягу, а вокруг степь, ни единой постройки. Какому командиру пришла эта глупая мысль — среди голой степи выставлять бойцов — неизвестно. И тут налетело десятка два самолета и на бреющем полете стали расстреливать бойцов. Это было кошмарное побоище. В те дни сорок первого праг нагнал, показывая свой звериный аппетит, — говорит Иван Петрович.

— Да, — говорит Иван Иванович Погорелов, — из наших новоблавленцев, служивших со мной в одном полку, осталось в живых на сегодня только три человека: я, Владимир из Зольской, да Свядский из Новосреднего. Были мы миниметристами, мне едва исполнилось 17 лет, ман повал на фронт, в 29-ю бригаду резерва Главного командования, а формировались мы в Пятигорске, именно здесь было миниметристское училище. Помню, в батарее нас человек 70, и была среди нас одна девушка — санитарструктор Наташа Веретельникова, и все мы в нее были тайно влюблены, но никто не смел до этой девушки и пальцем дотронуться — так мы ее оберегали все сообща, не стоварились. Был и какой-то гостех у Наташи, живет в Севастополе со своей семьей. Выжили, как водится, по фронтовой, дружеской, товарищеской помощи, и то, как брали Крымскую станцию, освобождали Кубань, Керчь, ее родной Севастополь, Неман форсировали. Тогда меня и ранило, в сорок четвертом трети батареи — нам и не бывало! Добре нас тогда в лесочке фрицы самолетами накрыли. «Катюши» отстрелились — и уехали, а немцы нас засекли, да такого наряду дали — до сих пор не опомнюсь: никуда человек до юсти

сторела, в руке П1 осколком, а в теле два еще гуляет. Помню: из Минска летели с сыном, а меня в самолет не пускают — лезит металл.

— Дед, — спрашивает тамашиник, — что у тебя есть?

— Осколки, — отвечаю.

Все равно два или три раза гоняли взад-вперед — просветлялись или слушали — не знаю, но потом прокустали.

Наград большух у меня нет да войны, и после войны — поспынались одна за другой. Так ведь не за медали мы тогда воевали. Никогда не забуду сибиряка Валзурина, старшину нашего, он до войны полком был — взводный двухметровый, так он всегда веру в нас поддерживал и победу.

— Ничего, сынки, дернитесь, русских еще никто никогда побить не сумел, разобьем мы немцев, вот увидите, а война закончится — первые красавицы за вас замуж пойдут, а раны да шрамы для настоящего мужчины — все одно, что награды боевые.

Так оно и вышло. Мы в те годы были настоящими патриотами, и никто не хотел верить в то, что тебя могут убить, потому что молодцы были, наделись дойти до победы. И отец мой тоже надеялся, а 5 мая 1945 года погиб в Бердичеве... Сестра моя, Мария Ивановна,

тоже пошла на фронт, была дежурной, до Германии дошла. А всего нас у родителей было шесть душ детей. Тяжело пришлось война, голод, холод, штыря. Но выдержали, выжили. Я с войны вернулся — все от фундамента до крыши сделал на своем подворье вот этими руками: двери и окна, стены выложили, и верх поставил...

Дом у Ивана Ивановича Погорелова и сейчас получился светлый, просторный, аккуратный — с душой строил его хозяин, да и жена, Ольга Петровна, свои руки приложила, сыновья Саша и Володя помогли благоустроить и дом, и двор. Младший сын Ивана Ивановича художник, старший — электросварщик. Семья у Погореловых дружная, веселая, добрая. А живет Иван Иванович со своей женой, Ольгой Петровной, вместе у нас, считай, полвека.

На мой вопрос, как отнесется старый солдат к нынешним событиям в Чечне и Таджикистане, Иван Иванович ответил так:

— На фронте в батарее нас было только семь русских, остальные — люди разных национальностей, в основном, таджики, а теперь слышу, в Таджикистане бьют Московскую заставу — странно поверить. Встретиться бы мне сейчас с Борисом Таджикбасовым — он в моем расчете служил, слышал бы я ему, он бы понял, нельзя нам своих детей страивать, разве простили бы нам такое наши ребята, с нам бой о бок воевали мы в Отечественную против общего врага, кто голо-

вы слонил за эту победу, что мы позволили сегодня в нашей стране развалить братоубийственные войны...

Мне стыдно выходить на 9 Мая на площадь, потому что мы, ветераны войны, не сумели сберечь мир в России. Мне стыдно получать юбилейные медали в честь 50-летия Победы под нынешним трехцветным флагом, под таким флагом, с такими нашивками на рукавах, в войну и нас стреляли и солдаты Р О А, алашоны, перешедшие на сторону фашистов. Такого полосатого флага у России никогда не было. Это цвет Франции и Голландии. Российский флаг — черно-бело-золотой. Такому он и должен быть. А в День Победы должны быть подняты, как святая, красивые флаги, под которыми мы сражались с фашистами, за которые проливали свою кровь!

Что касается событий в Чечне — слажу откровенно: эта война ни чеченскому народу, ни русскому не нужна, она нужна нашей верхушке, властям, для своих политических игр. Наш народ достоин лучшего, и лучшей жизни. А то теперь русских не ставят ни во что, мы уже в своей стране не хозяева, армию нашу показали как некудышнюю. А ведь это не так: и народ наш силен и велик, и армия у нас хорошая, и ничего нас халты! Я верю: Россия с волеи встанет, но при том условии, что каждый из нас выполнит свой гражданский долг — сумеет быть настоящим патриотом своего Отечества.

Беседу записала
В. ЧЕРНЫШЕВА.

ТАНК И РОМАШКИ

На песне сидит рыжеватый с крупными песчаниками на носу мальчуган. Он возит по пустыне песку игрушечный танк. В его дуло вставлены подальше ромашки. Они то и дело выпадают, а мальчик пытается снова их туда воткнуть.

— Почему у тебя цветы в танке? — спрашиваю мальшка. А он улыбается, морщит рыжеватый носик и бойко объясняет:

— А это он у меня цветами стреляет.

Мальчик играет на песке с этим послушным игрушечным танком, берет его в руки, вставляет в его дуло цветы. И не

знает он, что настоящие танки убивали, разрушали, несли страх и горе.

На память пришли слова генерала Бессонова из романа Юрия Бондарева «Горячий снег» о том, что только уничтожение вражеских танков может решить исход боя. И солдаты бросались в атаку, взрывали эти стальные чудовища. А они все ползли и ползли. И началось, им не будет конца...

И еще вспоминаю рассказ моей бабушки о том, как фашисты вошли в станицу: «Неожиданно они появились у нас. Проглажали гусеницами их танки и остановились почти у нашего

дома. Все время, пока были немцы в станице, обходила я их танки стороной, знала, что на их гусеницах репел повара и кровь наших людей»...

Я оглинулась. Мальчик сидел на песке, все так же возился с непослушными ромашками. Увидел, что я смотрю на него, крикнул мне вслед:

— Это... это чтоб красиво было. Пусть так? Красиво? А?

Он поднял игрушку на своих пухлячьих ручках и засмеялся на песок. А мальчик все смеялся и кричал:

— Пусть? Красиво? Да?

ВЕРА ЛИТВИНОВА,
ст. Советская.

Противостояние

На двух полясах они Будто стояли. И говорили — Будто стреляли. — Вот если бы Гитлера Вы не побили, Вот если бы Гитлер Тогда победил, Баварское пиво Теперь бы мы пили, Каждый бы Пиво баварское пил. — Щенок! Ты слепец, Твоя басенка Лжива. Не стань мы За Родину нашу горой, Текло б по усам твоим Красное пиво, И плюнуть не смел ты б, Ретивый герой. И за великое Счел бы ты счастье, Благодарил бы фортуна, Пшкон, Что кожа твою Не пошла на перчатки, Что в газовых камерах Ты не сожжен, Что чья-то очаркам На мясо не брошен, Что не попал На допрос к налчам, Что жив, Хоть и должен Покорно, как лошадь, Фашистское иго Башарь на плечах. Баварское пиво! Его мы не пили. И ты, уперлю, Его бы не пил. Если бы Гитлера Мы не сломили, Если б нас Гитлер В сноток обратил. — Меня эти доводы Не убедили. Гитлера зря вы В Москву не пустили. Как бы мы жили! Как бы мы жили! Теперь бы Баварское пиво Мы пили... Я слушал их спор — Поединок бесплодный, И жуткая мысль Жгла сознание мне. А что если, Полом идей сумасбродных, Объявится Где-нибудь фигуер Сегодня — В Москву он не въедет На белом коне?

Г. МАЛЯРОВ,
ст. Зольская.

ВИКТОР ЛУНЕВ,
Станица Советская.

Путь, пройденный дважды

К ночи похоронили убитых, собрали раненых и пошли на Каховку, которую в те дни сентября защищали 176-я дивизия генерала майора Марцикевича. Дошли до расположения дивизии, окопались, а на второй день немец вошел в наступление, пытался переправиться через Днепр. Больше недели наши части отражали натиск врага, топили плавередства с живой силой и техникой. После ожесточенных боев Каховку пришлось оставить.

Дивизия отходила. В бою за город Каховку Иван Петрович был ранен и, находясь в медсанбате, двигался с частью. Подойдя к Мелитополю, дивизия заняла оборону и тут же начала отравать передовый натиск врага, билась долго и самоотверженно. Немец, имея превосходящие силы, сумел обойти дивизию. Пришлось с большими потерями пробиваться из окружения, и дошли до города Шахты, получили пополнение и дивизию перебросили под село Тарасовку. Здесь немец крепко засел в дотах и укреплениях.

Был холодный ноябрь и немец оказался здесь на всю зиму. При попытке наступать дивизия успеха не имела. Наши солдаты в летнем обмундировании мерзли в окопах. В марте дивизию сменили сибиряки. 176-ю дивизию направили в

Ворошиловск, где она пополнялась людьми и техникой. А в конце дивизия отравала натиск под селом Чернаское Ворошиловградской области. Двенадцать дней и ночей билась она, претраждая путь рвуемому вперед врагу. Немец все же сосредоточил большую силу техники и самолетов. Дивизию, что называется, разбил в пух и прах. И довольствуясь успехом, стал гоняться за разрозненными частями красноармейцев. В этом незабываемом страшном бою Иван Петрович был тяжело контужен, помяло плечо, выпало кусок тела, он абсолютно ослеп. Но ни о каком лечении в госпитале не было и речи, войска русской армии отступали, и он, контуженый, шел с частью до городка Семипалатинск Ростовской области. Здесь очутил бон и отход войск до самого Сальсена. К дивизии принамули разрозненные отряды бойцов. Приказ: развернуть дивизию — и на Ставрополь, чтобы преградить путь рвуемому врагу на Кавказ. Но, не добдя до Ставрополя, узнали — город занят немцами и дивизию с другими частями направили в сторону Вансана, где 176-я дивизия объединилась с 74-й гвардейской и через Моздок до Маджубека. Дальше врага не пустили. Атаки фашистов отбивали до января 1943 года.

Иван Петрович Герасченко, будучи слухим, при санчасти помогал санитарам. Но в ноябре сорок третьего его отослали в 28-ю запасную стрелковую бригаду в часть поля. Ему присвоили звание младшего лейтенанта ветеринарной службы, где прослужил до сентября 1943 года. В этом же месяце Ивана Петровича направили в 5-ю запасную кавбригаду фельдшером в город Ставрополь. Здесь у него отразилось последнее контузии — тяжелые отеки всего тела. Находился месяц в госпитале, комиссовали домой в июле 1944 года. А третьего января опять был призван военкоматом и направлен в пятый гвардейский кавалерийский казачий краснознаменный корпус под командованием генерал-лейтенанта Сергея Ильича Горшкова. Корпус участвовал в освобождении Будапешта, войну закончила в Австрийских Альпах.

Иван Петрович с гордостью носит гвардейский казачий знак, медаль Буденного, которой награждали тех, кто воевал в 3-м казачьем гвардейском Донском кавалерийском краснознаменном Будапештском корпусе. Здоровья тебе, уважаемый Иван Петрович!

→ Скоро лето

Позаботьтесь об отдыхе ваших детей

Вот и подходит к окончанию учебный год. На пороге лето, с его жаркими солнечными лучами, теплыми бризами реки и озера, веселым детским смехом.

В эти дни, наверное, не раз родители задумывались о том, как лучше организовать отдых своих ребятишек, чтобы не просто было это проморгать деньки под присмотром взрослых, а с доступом, с пользой для здоровья.

В летний период в отделении медико-социальной защиты (бывший санаторий «Заря») для оздоровления детей будут открыты следующие потоки:

1. С 25 мая по 17 июня для детей начальных классов с ослабленным здоровьем.

2. С 20 июня по 13 июля для детей-инвалидов.

3. С 15 июля по 7 августа для детей всех возрастов.

4. С 9 августа по 1 сентября — для детей всех возрастов.

В ходе лечения включены следующие процедуры: водолечение на базе Георгиевской водолечебницы; лечебный массаж; физиолечение; оксигенотерапия.

Детям-сиротам, детям-инвалидам, детям, оставшимся без попечения родителей, будут про-



доставлены бесплатные путевки.

Стоимость детской путевки составит 600 тысяч рублей. Предприятия, организации, хозяйства могут за счет средств социального страхования приобрести путевки в территориальном центре при управлении социальной защиты населения для детей, родители которых работают на их предприятии. Они будут оплачивать 10% стоимости путевки.

По вопросам оформления путевки обращаться в территориальный центр социального обслуживания населения по адресу: г. Новошахтинск, на Кирову, или по тел. 9-23-72.

И. САЛАМАТИНА,
специалист территориального центра социального обслуживания населения.
НА СНИМКЕ: неунывающая детвора.

Фото: В. ПОКИДЬКО.

→ Техосмотр: плюсы и минусы

Технике нужен настоящий хозяин

Завершен технический осмотр тракторов, прицепов и другой самоходной техники в СХП нашего района. Итоги его показывают, что в тех хозяйствах, где руководители — от директора до механика бригады — постоянно уделяют внимание техническому состоянию тракторов, комбайнов и сельхозмаши, там и результаты техосмотра хорошие. Так, в СХП «Горнозаводское» (директор А. А. Юрченко, гл. инженер В. В. Брусенцов), на день проверки было поставлено на линейку готовности 80 исправных тракторов из общего наличия 89 единиц. Замечаний при проведении техосмотра было очень мало. Механизаторы добросовестно отнеслись к подготовке техники, а в нормодобывающей бригаде даже кормораздатчики были оборудованы световой сигнализацией — такого в районе нет ни в одном хозяйстве. Безусловно, комиссия решила присвоить данному хозяйству первое место.

АО «Советское» (плодосовхоз, директор Я. Я. Шуклин, гл. инженер С. Я. Старцев) при большом дефиците ремонтных материалов, запчастей сумело отлично подготовиться к техосмотру. Хочется отметить большое старание механиков бригад, всех механизаторов данного хозяйства. **СХП «Восход»**. Если в бригаде № 1 (бригадир А. Трофимов) технику сумели подготовить, хотя и с небольшими недостатками, то в бригаде № 2 (бригадир Т. А. Ходеев) вообще не пришел техосмотр ни один колесный трактор. Не понятно отношение руководства, как будто это нужно гостехнадзору, а не хозяйству.

Колхоз «Советский». Здесь имеется очень много техники, подлежащей списанию, нет запчастей и денег на их покупку. Здесь в одной брига-

де трактора на 90% готовы к выходу в поле, а в других процент готовности не превышает 50-60%. Хорошо подготовились к техосмотру в бригаде № 4 (А. Гусанов) и в бригаде № 5 (И. А. Садовой, В. Д. Литвинов). Здесь трактора и прицепы к ним имеют световую сигнализацию, в порядке тормоза, рулевое управление. Несовсем хуже положение и кормодобывающей бригаде. А вот в бригаде № 2, где руководителем А. И. Чехов, не все трактора прошли техосмотр, да и хранение техники, мягко говоря, оставляет желать лучшего. Выписаны предписания за плохое хранение сельхозмашиной во второй и третьей бригадах этого хозяйства. В бригаде № 1 (А. Г. Гейдаров) плохо подготовились к техосмотру, да и хранение сельхозмашиной и зерновых комбайнов плохое.

ООО «Коммалк». Здесь техосмотр прошел с большими недоделками в тракторах, особенно в бригаде № 2 (С. Пудченко). Не прошел техосмотр трактора строительной и нормодобывающей бригад, и он перенесен на более поздний срок.

В СХП «Иша» техосмотр прошел более организованно, чем в прошлые годы. Особенно хорошо подготовились к нему на кормоцехе (В. И. Подлесный). Хочется отметить бригаду № 1 (А. Е. Пчелищев). Здесь все трактора практически прошли техосмотр без замечаний, хранение техники отличное. Безусловно — это лучшая бригада. Ей комиссия присвоила первое место в районе.

СХП «Старопаоловское». Здесь техосмотр тоже прошел значительно лучше. Была проверена занимающаяся кормлением животных бригада и непосредственно нормодобывающая. Если здесь и были замечания, то совсем незначительные. Хорошо под-

готовили технику, и механизаторы бригады № 2.

В СХП «Марьинское» трактора прошли техосмотр с небольшими замечаниями. На хранение сельхозмашиной в бригадах № 3 (В. Г. Ковалев, И. В. Иноземцев), № 1 (С. Н. Гаранка, А. В. Аралин) и № 2 (Н. И. Душин, И. Н. Клепалко) выписаны предписания и установлен срок для наведения порядка.

В СХП «Зольское» к техосмотру хорошо отнеслись механизаторы бригады № 2 (Н. П. Винников), да еще садовая бригада, и остальных же техника готова хуже, и хранение ее плохое. В бригаде № 4 техосмотр вообще не проводился, сроки его уточняются.

Практически без замечаний прошел техосмотр в ТОО «Зубр». Добросовестно отнеслись к нему все: и механизаторы, и руководство в лице директора В. Е. Гринько и главного инженера В. А. Чепурного. Хочется отметить и бригаду, возглавляемую Владимиром Николаевичем Журавлевым.

В заключение необходимо сказать, что в процессе техосмотра не проверялось состояние моторного масла в двигателях, а также аниматоров и наличие предохранительного устройства при запуске двигателя при включенной передаче (блокировка). Данные замечания были сделаны комиссией. Старпопольской инспекции гостехнадзора. Они будут учтены при проведении техосмотров в несельскохозяйственных предприятиях в текущем году. В будущем году расширение той же комиссии не ставить отметку о прохождении техосмотра, если нет блокировки и моторное масло двигателя требует замены.

А. ДОРОХИН,
начальник инспекции Гостехнадзора района.

→ Милиция советует

Практические методы борьбы с преступностью

ДЕНЬГИ И КРЕДИТНЫЕ КАРТОЧКИ

Нельзя только выкидывать момент, чтобы вытащить из вашего кармана ценные вещи. Память, оставленное вами вешать в ресторане, портфеле, забытый около кресла, могут попасть объектами кражи. Поэтому будьте бдительными всегда. То же самое можно сказать и о бумажнике в вашем кармане. Карманная воры часто действуют сообща: в то время, когда один из них отвлекает вас, другой обчищает ваши карманы. Если вы столкнулись с кем-нибудь в многолюдной толпе, убедитесь, что ваш бумажник в вашем кармане.

Сумки

Никогда не оставляйте без присмотра вашу сумочку. В общественном транспорте держите ее всегда при себе (под рукой). Когда находитесь в офисе, спрячьте ее в ящик или в угол около вас. Даже находясь в автомобиле, спрячьте сумку подальше от посторонних глаз, особенно в случаях, когда открыто окно вашей автомашины, потому что вор может без труда вытащить ваши личные вещи из столик.

Планы в отношении личных сбережений

Проверьте, могут ли быть использованы документы в отношении страхования вашей жизни и сбережений для получения наличных денег в случае их кражи. Если это представляется возможным, лучшее место для их хранения — это банк.

Паспорта

Носите с собой паспорта только в случае необходимости. Воры могут продать украденные паспорта, и их замена займет много времени и усилий.

Ключи

Никогда не наносите на ваши ключи следений о вашем адре-

се. В противном случае вор сможет легко узнать в вашу квартиру. Настоятельно рекомендуется не носить ваши ключи в сумке. Если вы лишитесь вашей сумки в результате кражи или утери, вы станете удобной мишенью для грабителя.

Бумажник

Бумажники, помещенные в задних карманах брюк, — удобный для карманников объект. Поэтому самое надежное место для его хранения — это передний карман брюк или внутренний карман вашей тулгурии.

Никогда не выставляйте напоказ большие суммы денег в общественных местах.

Велосипеды становятся ежегодно объектами краж. Они представляют для воров удобную мишень, так как их легко продать. Велосипеды следует оснастить противоугонными средствами, независимо от того, оставите ли вы их на улице или нет, или зашли на короткое время в магазин.

Пометьте раму, нанеся на нее ваш почтовый адрес. Это поможет милиции вернуть вам ваш велосипед в случае, если его поиски увенчаются успехом.

Наличие цепей может служить средством отпугивания воров, но цепь легко обрезать, используя соответствующий инструмент. Всегда старайтесь пристыгнуть ваш велосипед к чему-нибудь неподвижному, например, к ограждению или фонарному столбу. Старайтесь сделать это так, чтобы привестись замок в раме и к одному из колес.

Если у вашего велосипеда легкосплавные колеса (обычно у горных машин), снимите передние колеса и пристыгните его к раме и заднему колесу.

Как не стать жертвой преступления подростку

— если ты оказался дома без родителей, никому чужому или малознакомому не открывай дверь, как бы ни представлялся незнакомец;

— не теряйся, если, находясь в квартире, услышишь, что кто-то пытается открыть входную дверь, а громко спроси: «Кто там?»;

— если дверь продолжают открывать чужие, — будет правильно по телефону «02» вызвать милицию, точно указать адрес и затем с балкона или из окна звать соседей или окружающих на помощь;

— на телефонные звонки с вопросом есть ли и когда вернутся с работы родители, надо отвечать, что они заняты и спросить, кому и куда перезвонить;

— уходя из дома, не забывайте закрывать балкон, форточки и окна, особенно, если проживаешь на первом или последнем этажах;

— не оставяй в дверях своей квартиры записок, — это привлекает внимание посторонних;

— будь внимательным с ключами от квартиры — не теряй, не оставяй под ковриком, в почтовом ящике и в других (только для тебя!) укромных местах. В случае утери или пропажи ключей сразу же сообщите об этом родителям и заменить дверные замки;

— не хвастайся перед окружающими тем, какие в вашей квартире есть дорогостоящие предметы (телевизионная, видео- и радиопаратура, одежда, украшения и т. д.), а также количеством денег;

— не приглашай в дом незнакомых или малознакомых ребят и девушек ни под каким предлогом;

— очень правильно поступа-

ют мальчики и девочки, которые знакомят родителей со своими друзьями и товарищами;

— не носи с собой больших сумм денег, а если случайно такие деньги оказались в кармане, — не хвастай об этом;

— если во дворе или возле школы мальчики требуют деньги, постарайся убедить, что денег нет и по возможности сообщи в милицию;

— на вопросы незнакомых людей «есть ли дома родители?» (папа или мама) лучше ответить, что родители сейчас отдыхают дома;

— не гуляй на улице разговаривая с пьяными, даже знакомыми людьми, т. к. пьяный человек сильно намеренся, его поступки могут быть непредсказуемы и жестоки;

— не садись к незнакомым или малознакомым лицам в автомобиль, даже если очень хочется покататься или «опалдываш»;

— нельзя садиться с посторонними в лифт, если с тобой нет родителей;

— если неизвестные тебе люди приглашают послушать музыку, сниматься в кино, посмотреть видеофильм, поиграть или показать собаку, другое животное (может быть и любой другой предлог) — не спеши соглашаться, прежде обязательно посоветуйся с родителями или любым другим взрослым, которого ты хорошо знаешь и доверяешь;

— если чувствуешь, что тебя преследуют, — зайдя в ближайший магазин, другое место или попроси взрослого прохожего проводить до дома;

— в любом тревожном случае необходимо обращаться в милицию, где всегда получишь совет и помощь.

Наша консультация

О временном проживании в Ставропольском крае

В конце октября 1994 года вступила в силу Закон «Об административной ответственности за нарушение порядка пребывания и определения на постоянное место жительства в Ставропольском крае».

Регистрационный учет осуществляется в органах внутренних дел.

Все совершеннолетние и находящиеся с ними дети, прибывшие в район, обязаны зарегистрироваться в трехдневный срок.

Для въезда иностранных граждан в Ставропольский край (а ими являются все граждане бывших Союзных республик) необходимо получить приглашение от родственником, знакомых, администраций предприятий.

в размере 20 % от минимальной заработной платы.

По этому приглашению иностранный гражданин может пребывать в Ставропольском крае 30 суток.

За регистрацию иностранных граждан и лиц без гражданства по месту пребывания взимается сбор в размере 20 проц., а по приглашению организаций — 30 % от минимальной заработной платы.

От оплаты освобождается беженцы, лица, прибывшие в близком родственникам — родным братьям и сестрам, родителям, супругам, а также дети до 16 лет.

Госдума Ставропольского края приняла Закон об ответственности за нарушения порядка пребывания в Ставропольском крае.

Статья 2 Закона гласит: проживание без регистрации, а также без приглашения, влечет за собой наложение штрафа в размере 10 минимальных размеров

оплаты труда, а с мая 1995 года эта сумма составляет 437 тысяч рублей.

Если руководители предприятий независимо от формы собственности, приняла на работу человека, незаконно проживающего на территории Ставропольского края, они обязаны уплатить штраф в размере от 25 до 50 минимальных размеров оплаты труда.

Данное законодательство имеет временный характер. Оно принято на переходный период до принятия Закона о миграции населения и проживании на территории России иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих в Ставропольском крае.

начальник паспортно-визового отделения Кировского РОВД, майор внутренней службы.

Человек и труд

Если работник болел

Включается ли в расчетный период время, когда работник болел?

Время, в течение которого работник получал пособие по временной нетрудоспособности, а также пособие по беременности и родам исключается из расчетного периода.

Работник находился в отпуске без сохранения заработной платы. Это время учитывается при исчислении средней заработной платы при уходе в отпуск или нет?

Из расчетного периода для подсчета среднего заработка исключается время, в течение которого работник в соответствии с законодательством Российской Федерации освобожден от работы с частичным сохранением заработной платы или без оплаты (например, по уходу за больным членом семьи, нуждающимся в уходе в соответствии со справкой медицинского учреждения, работающим женщиной для материнского ухода за новорожденными детьми на установленной законодательством срок, участникам Великой Отечественной войны и в других аналогичных случаях).

Из расчетного периода не исключается время, когда работник выехал прогулы.

исключается время, когда работник выехал прогулы.

Корректируется ли средний заработок, если в расчетном периоде работника перевели с одной должности на другую?

Изменение тарифной ставки (оклада) конкретному работнику (при переводе работника с одной должности на другую), изменение оклада по должности в пределах «вилки» или установленных разрядов оклады по Единой тарифной сетке не влечет за собой корректировки среднего заработка.

Как быть в тех случаях, когда в расчетном периоде у работника не было заработка?

В случае отсутствия в расчетном периоде заработка, в том числе при оплате за время вынужденного прогула, среднедневной заработок определяется исходя из фактически выплаченных сумм за период последних трех отработанных календарных месяцев с последующей корректировкой тарифных ставок (окладов), а также премий и других выплат, устанавливаемых в процентном выражении к тарифным ставкам (окладам) по коэффициентам повышения тарифных ставок (окладов) по предприятию.

С. ПЕТРОВА, главный специалист Минтруда РФ.

Это любопытно Кофе-раствор инсектицидов?

Более ста лет ученые задавались вопросом: «Зачем кофейному дереву?» Этому органическому соединению дано предвидаться обитателям в том, что оно инициирует сердечно-сосудистые заболевания у человека.

Подготовила Н. ЛЕОНИДОВА.

КИРОВСКОМУ ПАТИМ требуются: водители, аккумуляторы-автоэлектрики.

Предприятие оказывает следующие услуги: ремонт и техобслуживание автомобилей, мойка, проверка автомобилей на СО, исправным выдается талон токсичности.

ПРОДАЕТСЯ

(срочно, недорого) недостроенный дом в кв. «В», 10х8,5 м, участок 8,3 сотки, возможен обмен на квартиру по договоренности.

Обращаться по телефону 2-37-31. 1-1

шифер 7ми волновый; шифер плоский; цемент в мешках;

пиломатериал хвойных пород, необрезной 50 мм;

кирпич красный (изготовитель «Нива»).

Обращаться в Кировское ИГДУ, телефоны: 2-25-71; 9-27-77. 1-2

торговый киоск по ул. Мира (в районе магазина «Хозяева»).

Телефоны: 2-31-36, 2-12-64 (после 18.00). 2-2

токарный станок, сварочный трансформатор. Обращаться тел. 2-24-71. 1-2

КУПЛЮ срочно двух или трехкомнатную квартиру. Звонить: с Горнозаводское. Тел. 96-4-14. 1-1

ПРИНИМАЕМ заказы на пошив женской одежды, костюмов, вечерних платьев, брюк.

На вечерние платья скидка 10 %.

Обращаться: ул. Белинского, 47, с 14 до 18, без выходных. 1-1

Частное предприятие «Водитель» реорганизовано в общество с ограниченной ответственностью «Водитель». 1-1

столярные изделия, мебель из дерева, котлы универсальные и электрические.

Принимаются заказы. Цены ниже, чем в г. Прохладном.

Адрес: г. Прохладный, в Липтарный, гослесхоз, стройхоз. Телефон 9-01-32. 2-2

КИРОВСКОЕ АГРОТЕХНИЧЕСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ № 48 ГАРК-37 объявляет набор учащихся на 1995-1996 учебный год по следующим специальностям:

для выпускников, имеющих основное общее образование (9 классов) тракторист-машинист широкого профиля; слесарь-ремонтник; водитель автомобиля;

мастер сельскохозяйственного производства (фермер).

Выпускники группы получают специальности: тракторист-машинист, водитель, мастер животноводства;

Электрогазосварщик, водитель — срок обучения 3 года. Выпускники получают полное общее (среднее) образование. Выплачивается стипендия.

Филиалы отделения: СТ. СОВЕТСКАЯ: — тракторист-машинист широкого профиля; слесарь-ремонтник. Срок обучения 2 года; — штукатур — срок обучения 10 месяцев.

СТ. МАРЬИНСКАЯ: — штукатур — срок обучения 10 месяцев.

Всем учащимся выплачивается стипендия.

Для поступления требуются следующие документы: заявление; документ об образовании (подлинник); медицинская справка (форма 085-У); свидетельство о рождении; справка о составе семьи.

Зачисление осуществляется на конкурсной основе. Прямую очередь имеют абитуриенты с награждениями.

Адрес: г. Новопаоловск, ул. Садовая, 137, телефоны: 9-21-44; 9-21-42. 1-4

Редактор А. А. МИВЬКОВСКИЙ

Отдел вневедомственной охраны при Кировском РОВД доводит до сведения учреждений, организаций и предприятий, что нами открыт текущий счет № 000141003 в Сбербанке № 5231 г. Новопаоловска.

Счет 000141411 в ТОО «Комбанк «Новопаоловский», закрыт. 2-3

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем огромную благодарность администрации Кировского ТМО, ее сотрудникам, друзьям, знакомым, пациентам, пришедшим на помощь и поддержавшим нас в тяжелую минуту.

Семья Соломченко.

Кировское ПАТИМ выражает глубокое соболезнование Веснину Василию Николаевичу по поводу смерти его тестя

КИРИЕНКО Степана Васильевича

Коллектив Кировского ОСБ № 5231 выражает глубокое соболезнование Весниной Валентине Степановне по поводу смерти ее ОТЦА.

Коллектив средней школы № 13 выражает искреннее соболезнование Подвальцовой Александре Ивановне по поводу смерти ее СВЕКРА.

Бабушка Валя и дедушка Володя глубоко скорбят по поводу трагической гибели горючо любимого внука АНТОШИ ГРЕБЕНЮКОВА.

Выражаем глубокое и искреннее соболезнование Грибенюковым, Светлане и Евгению, по поводу трагической гибели их сына АНТОШИ. Семья Красных.

Выражаем глубокое и искреннее соболезнование Грибенюковым, Светлане и Евгению, по поводу трагической гибели их сына АНТОШИ. Семья Безное.

Выражаем глубокое и искреннее соболезнование Грибенюковым, Светлане и Евгению, по поводу трагической гибели их сына АНТОШИ. Семья Николаенко.

Выражаем глубокое и искреннее соболезнование Грибенюковым, Светлане и Евгению, по поводу трагической гибели их сына АНТОШИ. Семья Касиновых, Кучеренко.

Администрация, педагогический и учащиеся школы № 13 г. Новопаоловска выражают глубокое соболезнование Шарковой Евдокии Евдокимовне по поводу смерти ее МАТЕРИ

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация района и трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00.

Номер подписан: 14.00 Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

357830, г. Новопаоловск, Кировского района, Ставропольского края, ул. Октябрьская, 4. Главный редактор — 9-24-40, редактор отдела общественных организаций — 9-25-67, редактор отдела информации морали и права — 9-25-67, редактор отдела с ально-бытовых проблем 9-25-67, ответственный секретарь, бухгалтер 9-27-17, фотокорреспондент — 9-25-67.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.